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STf - MP-PC Document Réponses : Automatique

Dans b suite, on choisira K' == 0.45
D.2.5. Sachant que la fonction de transfert du régulateur est R(p) = K

.2.5.1- Quelle est la condition que doit satisfaire K=f(K " Te , Tm) assurant stabilité du systéme en boucle
fermée :

L’E.C. du systéme est:
TeTmp® + (Tt T )p* +p+ 045K = 0
- l"conditen= K >0

- 2t conditon
p? Tetm 1
p Tet+Tm 0,45K
: ToTm 0 <K <—=™ 222
14 . ’
1 v 045K Tettm
p? 0,45K

Faire 'application numérique : 0 <X <15092

D.2.5.2- Détermiinier les erreurs statiques de position £yet de vitesse £, pour des consignes respectivement
d'amptitude et de pente unitaires, en fonction de K.
T4 fonction de transfert en boucle ouverte est :
0,45K

T = S TG 515p)(L + 0,8265)

=> systéme de classe 1

Lerreur statique de position est done

L'erreur statique de position est dong £, 2 s

D.2.5.3- Est ¢e quion peut assurer une erreur statique de vitesse pour une consigne de pente unitaire
infénieure 3 107 ? Justifier votre réponse.
Sig = 1072 alors K = 222,22 dans ce cas e systéme est instable ; donc

K > 150,92 Impossible d’assurer une telle erreur

D.2.6.- On considére toujours Rip) = K tout en négligeant I'effet dete { c-d-d 1te = Q).

12.2.6.1- Etablir Pexpression de la fonction de transfert du systéme en boucle fermée Hye (p) en fonction de
K K et tm.

KK’
p(1 + 1p) + KK’

Hep(p) =

STf - MP-PC Docurient Réponses : Automatigue

0,45K
0,802 + p + 0,45K

Faire I'spplication numérique :

Hyp(p) =

D.2.6.2- Pour quelles valeurs de K, ke systéme est stable en boucle fermée

Systéme de second ordre Systéme stable &= K >0

D.2.6.3- Déterminer les erreurs statigues de positionepet de vitessegy, pour des consignes respectivement

d"amptitude ct de pente unitaires, en fonction de K.
KKt

p{1+Tmp)

Fanction de transfert en boucle ouverte est T(p) = = systéme de classe 1

L'erreur stagique de vitesse estey = 2
¥ p4sK

D.2.6.4- Est c¢ quion peut assurer Lne erreur statique de vitesse pour une consigne de pente urtaire
inféfieure 3 107 ? Justifier votre séponse.
Si &, < 1072 alors K > 222,22 dans ce cas le systéme est tjs stable (K>0) ; donc

Donc il est possible d’assurer
K >222.22 une telle erreur

D.2.6.5- Etablic les expressions du gain statique Ks, du coefficient d'amortissement m et de la pulsation
propre non amortie @, en fonction de K, K et Ty, du systéme bouclé.

Le systtme est de second ordre et # peat fwe mis sous la forme classique :
Kswd
Har(p) = p? + Zmagp + wi
En effet,
KK’
H, =
5 (2) P+ Typ) + KK
Do :
wi = KK [T
KK [z Kwi=KK'[t
Hgr (@) = —— Mxh = 400 Ma
P +Nﬂsﬁ+ /tm Nﬁ&eﬁ..m.i
m
done
Ks=1 wq = JKK' [T, m=05 .mw

67
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ST~ MP-PC Deocignent Réponses : Automeltique

D.2.6.6- Caleuler la valeur de K, pour avoir une marge de phase de My=45°. En déduire le coefficient
d'amortissernent m et Ja pulsation propre non amortie @, Quelle est ka marge de guin M du systéme ?
La marge de phase est définie par :

M, = m+ arg (T(fw,)) avec wyest telle que [T(fw4)| = 1 sachant que T{p) = NMM|ME
.2 T T
My = m+arg{T(wy)) = ikt i arctg(0,8w,) = arctg(0,8wy) = il 1.25rd/s
Or |TGay)l = 1=~ e ey k = 3,92
G wa Tt_.iaw
Ks=1 *‘ dg = 1,48 1&\.«. _ _ m=033

MG =om
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